

美要求俄关闭驻旧金山总领馆

两国关系难逃“高开低走”宿命

新华社华盛顿8月31日电 美国国务院8月31日宣布,作为对俄罗斯要求削减美驻俄外交机构工作人员数量的回应,美方要求俄方关闭俄驻旧金山总领馆及位于华盛顿和纽约的各一处外交设施。

美国国务院发言人诺尔特在当天发布的一份声明中说,美国已经按俄罗斯此前要求削减美驻俄外交机构人员数量,出于对等原则,美方提出上述要求。俄方须在9月2日前关闭相关总领馆和外交设施。

声明说,俄方要求削减美驻俄外交机构人员的做法“毫无道理”,有损两国整体关系。在俄方关闭上述3处在美外交设施后,美俄双方将保持互设3个领事馆的对等规模。美方希望两国未来可以避免更多相互“报复行为”,不过美方也做好了适时采取必要行动的准备。

近期,美俄关系日趋紧张,外交摩擦不断。美国国会7月通过对俄罗斯等三国制裁法案。俄罗斯此后要求美国将驻俄外

交机构工作人员裁减755人,以使俄美在对方国家的外交机构人数达到对等的455人,同时禁止美国使馆使用其位于莫斯科的多处房产。

去年12月底,美国政府以“干预美国大选”和“向在俄工作的美国外交官施压”为由,对包括俄情报总局和俄联邦安全局在内的5个俄实体机构和4名俄情报总局高层官员实施制裁,同时宣布驱逐35名俄外交官及其家属,并关闭位于纽约和马里兰州的两处俄

罗斯政府持有的房产。

从小布什时代开始,美俄关系在多数美国新任总统上台后都会经历“高开低走”的曲线,这种从上任初期的“重启”到随后的急转直下始终困扰着两国。

从当前的美俄关系走向来看,双方的对峙和你来我往远未达到“临界点”,双方关系下滑尚未见底。美俄关系将继续在这种“你打我一锤,我给你一棒”的交手中缓慢下行,短时既无转圜可能,也没有触底风险。

中方愿为菲反恐继续提供支持

新华社北京9月1日电 外交部发言人华春莹9月1日在例行记者会上表示,中方愿为菲律宾政府打击恐怖主义继续提供必要的支持和帮助,包括积极参与马拉维战后安置和重建工作。

有记者问:据报道,菲律宾总统杜特尔特近日在马拉维发表讲话称,为期3个月的打击马拉维伊斯兰极端分子的战役已进入最后阶段。请问中方对此有何评价?是否支持菲律宾有关反恐行动?

华春莹说,打击恐怖主义是各国的共同责任。中方相信菲律宾政府有能力尽快结束这场反恐战事,使马拉维和棉兰老地区人民重新过上和平安宁的生活。中方已为菲方马拉维反恐提供了一批紧急援助。今后我们愿根据菲方需要,继续提供必要的支持和帮助,包括积极参与马拉维战后安置和重建工作。

肯尼亚总统选举不算数,60天内重决雌雄



9月1日,在肯尼亚首都内罗毕,反对派总统候选人支持者在街头庆祝最高法院裁定。新华社记者 陈诚 摄

新华社内罗毕9月1日电 肯尼亚最高法院1日裁定上月8日举行的总统选举结果无效,并要求于60天内重新举行总统选举。

肯最高法院大法官戴维·马拉加表示,大选存在明显违规,影响了选举的公正。据了解,当天出席裁决的最高法院6名法官中有4人赞成选举无效。

肯尼亚于8月8日举行大

选。肯尼亚独立选举和边界委员会8月11日公布的最终计票结果显示,朱比利党总统候选人、现任总统乌胡鲁·肯雅塔击败反对派“国家超级联盟”领导人拉伊拉·奥廷加,成功连任。

在8月8日投票结束后,独立选举和边界委员会发布的选举初步计票结果显示肯雅塔得票领先。奥廷加9日称,选举委员会发布初步计票结果的做法不符合

相关规定,拒绝承认计票结果,并称大选计票系统曾遭黑客入侵。独立选举和边界委员会对系统进行核查后,否认了计票系统曾遭黑客入侵的说法。该委员会从全国各选区回收了记录真实得票数据和统计方式的表格,并据此宣布了最终计票结果。

不过,该结果未获反对派认可。奥廷加强调自己拒绝接受选举结果,表示肯尼亚独立选举和

边界委员会公布未经验证的大选结果“非法无效”,并宣布就选举结果向肯最高法院提起上诉。

据肯尼亚宪法,如果有人对总统选举结果存有异议,可在结果公布后7日内向最高法院上诉。

根据肯尼亚独立选举和边界委员会公布的数据,8月份选举注册选民约为1960万,全国设有40883个投票站。

国内黑中介盯上 赴斯里兰卡打黑工

新华社科伦坡8月31日电 中国驻斯里兰卡大使馆8月31日发布公告,提醒中国公民勿持短期入境签证赴斯里兰卡务工。

中国驻斯里兰卡大使馆说,中国公民赴斯里兰卡工作应得到当地主管部门的工作许可批准。务工人员若持短期入境签证抵斯里兰卡再补办工作签证,违反斯里兰卡移民签证政策,一旦被发现,将被斯里兰卡移民局扣押并遣返回国。

中国驻斯里兰卡大使馆说,国内非法中介夸大宣传赴斯里兰卡务工前景,为有意赴斯里兰卡务工人员办理仅供短期旅游、短期商务的入境签证,并收取高额中介费。中国驻斯里兰卡大使馆提醒来斯中国公民遵守当地法律法规,切勿以身试法。

厄瓜多尔想讹人? 我大使:被扣中国船只不存在非法捕捞行为

新华社基多8月31日电 中国驻厄瓜多尔大使王玉林31日表示,在厄瓜多尔加拉帕戈斯海洋保护区被扣的中国船只不存在非法捕捞行为。

厄瓜多尔本月13日在加拉帕戈斯海洋保护区扣押一艘中国籍船只。厄方指控该船涉嫌非法捕捞和运输濒危珍稀海洋生物,并扣押了20名中国船员。加拉帕戈斯地方法庭27日以运输和持有受保护珍稀动物罪名,一审将这20名中国船员分别判处1至4年的监禁,另处560万美元罚金。

王玉林31日在接受厄瓜多尔安第斯通讯社专访时说,被扣船是一艘运输冷藏船。他说,中国政府对涉及濒危物种及其制品的非法交易活动持“零容忍”态度,绝不袒护任何形式的非法捕捞。

王玉林指出,根据中方掌握的信息,船上货物是在距离加拉帕戈斯群岛1000公里外的公海上从其他两艘船上获得的,该船不存在非法捕捞行为。

针对中国被扣船员已在加拉帕戈斯地方法院接受审判,王玉林表示希望厄瓜多尔高度重视各方提供的信息和证据,予以公正、公平审理,确保中国船员应有的人道主义待遇及合法权益。

特朗普要向阿富汗增兵,美防长下令执行

新华社华盛顿8月31日电 美国国防部长马蒂斯8月31日表示,他已签署美军向阿富汗增兵的命令。但他并未透露具体增兵人数。

马蒂斯当天在五角大楼对记

者说,新增驻阿美军将包括军事顾问和支援人员,以增强阿富汗政府的作战能力。不过他拒绝透露新增美军的数量,并表示在下周向国会作简报前不会透露更多增兵

细节。美国总统特朗普8月21日公布对阿富汗战争新战略,说美国不会从阿富汗撤军,反而要增兵。特朗普并未透露具体增兵人数。

就在马蒂斯宣布增兵前一

天,美国国防部宣布目前驻阿美军约为1.1万人。该数字远高于此前军方对外公布的约8400人。国防部表示,新数字包括了短期派遣阿富汗的美军人数。

韩国欲部署美国战术核武?青瓦台辟谣

新华社首尔9月1日电 韩国总统府官员1日澄清说,韩国并未考虑再次在其境内部署美国战术核武器,有关韩国国防部长官宋永武提及可能部署战术核武的报道并不属实。

韩国媒体援引总统府青瓦台一名官员的话说,韩国政府从未考虑在韩国再次部署美国核

资产,韩方尊重国际核不扩散体系,将继续奉行在这一框架内的政策。

此前有报道说,韩国国防部长官宋永武日前在访美期间与美国国防部长马蒂斯会晤时,提及在韩部署战术核武的可能性。

这名官员说,青瓦台与宋永

武本人核实后得知,他与美方会晤并介绍相关形势时提到了战术核武,但没有表示韩方有部署意愿。

近一段时间,韩国国内有在野党人士提出,可以考虑在韩再次部署美国战术核武,以应对朝鲜方面的核、导活动,这在韩国引发了争议。

战术核武指的是非战略核武器,一般其目的是在战场上实现战术目的,主要特点是体积小、当量小、射程近等。据报道,美国在上世纪50年代起曾在韩国部署战术核武器,包括搭载核弹头的短程导弹等。朝鲜与韩国1992年发表《朝鲜半岛无核化共同宣言》后,美国从韩国撤出战术核武器。